

我的班里，有个人很酷，知识渊博、魅力四射……在青青匆匆的校园，总有一款男神老师让学生们“疯狂”。晒学校、晒宿舍、晒食堂，如今好多学生晒起了老师。

不要再留恋《来自星星的你》中的都敏俊教授啦，即日起，本报推出“我的老师是男神”栏目，讲述新时代的教师故事。

# 授课走心，“收割”学生心

马兵：不当上学时讨厌的老师

文/本报记者 许亚薇 片/本报记者 王媛



山大文学院副教授马兵。



博士、作家、学者、教授……经历的头衔越来越多，可对马兵来说，他最喜欢的称呼还是“老师”。同学们私底下都称他为“男神”，“授课走心”。每次听到这，这位山大文学与新闻传播学院的副教授总会笑着摆摆手，“这称呼不太严肃”。

凭着对马兵老师的喜爱，2011年，马兵的学生在人人网建起了“山大马兵粉丝团”小站，得知此事后，马兵谦虚地回应：“唯惶恐而已。让同学叫声好不难，总叫好就太难了。”学生到底缘何如此欣赏马老师，就让小记带你领略下这位“男神”老师的风采吧！

## 因“75后”教授迷上文学

在山大文学与新闻传播学院的师资队伍中，难得见到75后的面孔，而在仅有几位75后教师里，一米八、瘦高个，长相俊朗的马兵着实显得有点“突出”。

“听说现当代文学有个老师长得很帅，咱去选他的课啊！”不少刚入学的中文系大一新生，眨巴着单纯而明亮的双眼，查看了学姐学长的选课指南，误打误撞选了马老师的课。当然，马老师除了颜值高，课堂上的干货同样非常多。

一位曾经从外校前往山大中文系交流的学生说，听课之前兴趣一般，只是听说马老师很帅就选了。但是随着马老师的激昂文字和清晰谈吐，我有点迷上了中国文学。“他可以记得每一个大家的每一本著作，甚至每本著作中的所有情节和对话，以及经典描写。”

“马老师的出现，拉高了老师颜值的整体水平！”2009年读大四的小董，在毕业前选了马兵老师的影视文学选修课，小董说，因为马老师体谅大四学生找工作和考研任务很重，又是一门选修课，最后的考试以论文形式呈现。不过，小董还报了个料，她说，马老师2009年讲课时候有些磕

巴，不是很顺畅哦。

可是瞬间，小记回想起7月31日上午马兵老师的讲座。不对啊，马老师不是这样的！

7月31日，在济南大明湖畔的山东省老图书馆国学讲堂，马兵老师作客省直机关工委青年成长论坛，与大家畅谈现代文学名著，小记也去听了马兵老师的精彩演讲。语速略快，语句连贯，基本不使用纸质材料，这才是马老师的真实水平啊！

最终，小记和采访对象小董达成共识，六年的时间，马老师的进步那不是一星半点。

马兵老师是学生心目中的“男神”，其实在生活中是个再普通不过的人，他热爱足球，直到现在，只要有鲁能的球赛，定会一场不落。除了足球，马老师还爱看电影，在他看来，文学和电影之间有着千丝万缕的联系，自1895年诞生以来，就常常被放在一起比较。文学可以凭借细腻入微的心理描写和连绵运思的意识流来呈现人幽秘的内心和精神世界，而电影影像可以对文学描写进行呈现。

(下转B02版)

## 你们学校有男神老师吗？

快推荐给我们，让更多学生一睹为快吧

本报济南8月2日讯(记者 许亚薇) 如果在学生时代遇见了既长得帅又和蔼可亲，同时兼具学识渊博的老师，听讲会不会更认真？上课前会不会天天去抢前三排学霸专座？学习成绩会不会蹭蹭地提高？从今天起，本报推出“我的老师是男神”栏目，赶紧向我们推荐你心目中的男神老师吧！

如今，“男神”这一词语，已经不仅仅是对歌手和明星的称谓，在各行各业，都不乏“男神”的存在。从今天起，依托本报齐鲁学堂教育周刊，我们开启征集“男神”老师活动，你想在报纸上看到自己心目中的“男神”老师吗？你想让“男神”老师被更多人知道吗？那就快快告诉我们。

那么到底怎样才算“男神”老师呢？近年来，不少高中生和大学生通过微博、微信晒出了自己身边的“男神”老师，有的老师有专属粉丝团，有的老师有私人粉丝小站，还有的老师被学生录制了讲课视频传到网上……一时间，“男神”老师吸引了无数人的关注，传播甚广。学识渊博又颜值超高，让我等长相平平的普通人还有什么理由不努力？

在中学和大学，一定有一些老师的课让你流连忘返，也一定有一些老师的气质让你欲罢不能。从今天起，你可以拍下老师的照片，或录下老师的视频，并通过微博、壹点客户端、邮箱等方式告诉我们。

你可以以#我的老师是男神#为主题发布微博，编写老师简介，同时上传照片或视频并@齐鲁晚报；此外，可以扫描刊登在齐鲁学堂周刊头版的齐鲁壹点二维码，参与#我的老师是男神#互动话题；也可以通过本报齐鲁学堂邮箱qlwbqlxt@163.com发送男神老师的资料。

男神老师征集活动开展一年后，我们将通过本报齐鲁壹点客户端进行活动评选，选出最受欢迎的“男神”老师。



齐鲁学堂二维码



齐鲁壹点二维码

招募小记者  
参观可口可乐工厂

B03 课间